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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σ. Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Επιστολή του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου και Περιχώρων 

Κυρία Υπουργέ,  
 

Καταθέτω την επιστολή του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου και Περιχώρων, με την οποία ζητείται 
η θεσμοθέτηση ειδικής μοριοδότησης για τα τέκνα πολύτεκνων οικογενειών στις διαδικασίες 
διορισμού εκπαιδευτικών. Ο Σύλλογος επισημαίνει ότι, σε αντίθεση με άλλους κλάδους του 
Δημοσίου, οι υποψήφιοι εκπαιδευτικοί που προέρχονται από πολύτεκνες οικογένειες δεν 
τυγχάνουν της αντίστοιχης μοριοδότησης, γεγονός που δημιουργεί άνιση μεταχείριση και 
αποθαρρύνει τη δημιουργία νέων πολύτεκνων οικογενειών. Υπογραμμίζεται η συνταγματική 
υποχρέωση του Κράτους να παρέχει ειδική προστασία στις πολύτεκνες οικογένειες, καθώς και η 
ανάγκη λήψης ουσιαστικών μέτρων ενίσχυσής τους, ιδίως υπό το βάρος της δημογραφικής 
κρίσης. Η θεσμοθέτηση ειδικής μοριοδότησης δύναται να υλοποιηθεί με τροπολογία σε επικείμενο 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας ή άλλου Υπουργείου και κρίνεται απόλυτα αναγκαία για τη 

στήριξη των πολύτεκνων οικογενειών της χώρας. 

 
Παρακαλώ ενημερώσετε με για τις προθέσεις και τις ενέργειές σας σχετικά με το σημαντικό 

αυτό ζήτημα. 

 
 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025 
 

 
 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 
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ΘΕΜΑ<< Μοριοδότηση προς Διορισμό Εκπαιδευτικών, τέκνων πολύτεκνων           
οικογενειών>> 
 
                                  Αξιότιμη κ.Υπουργέ, 
                   Όπως γνωρίζετε οι συνθήκες ανατροφής  και Εκπαίδευσης των τέκνων 
Πολυτέκνων οικογενειών είναι πολύ δυσχερείς, οι δε επιδιώξεις απόκτησης πολυδάπανων 
τυπικών  Εκπαιδευτικών προσόντων προσκρούουν στο τείχος των περιορισμένων 
οικονομικών, το οποίο αποθαρρύνει ή και εν πολλοίς αποκλείει εντελώς την απόκτησή τους 
στο μέτρο που ισχύει για τα τέκνα ολιγομελών οικογενειών. Ωστόσο, λόγω της παραδοχής 
ότι γενικά οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν αυξημένες υποχρεώσεις και μείζονα 
προβλήματα δυσπραγίας, ακόμα και έλλειψης των στοιχειωδών μέσων ισότιμης διαβίωσης 
, η Ελληνική Πολιτεία προτάσσοντας την αρχή της ισότητας  των μέσων και των ΟΡΩΝ,  
καθώς γνωρίζει ότι δεν υπάρχει μεγαλύτερη ανισότητα από την ίση μεταχείριση άνισων 
δεδομένων, εγκαίρως προέβλεψε ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΑ την ειδική στήριξη στα μέλη των 
πολύτεκνων οικογενειών. Επ΄ αυτού το άρθρο 21 παρ 1  του Ελληνικού Συντάγματος 
πανηγυρικά διακηρύσσει ότι η οικογένεια ως θεμέλιο της συντήρησης και προαγωγής του 
΄Εθνους … τελεί υπό την προστασία του Κράτους.  Εις δε την παρ 2 σπουδαίως   επιτάσσει 
ότι ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ  έχουν δικαίωμα <<ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ από το κράτος>>. 
                    Εξάλλου στη βάση αυτής της Συνταγματικής Επιταγής και της αναγνώρισης ότι 
πρωταρχικό μέλημα της εκάστοτε Κυβερνήσεως είναι  η ενίσχυση , στήριξη, αύξηση  και 
προαγωγή του πληθυσμού ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, ως ιστορικού και σπουδαίου λαού, κάποιες 
κυβερνήσεις  έλαβαν κατά καιρούς αποφάσεις ενίσχυσης  των προσόντων  τών προς 
διορισμό στο Δημόσιο μελών πολύτεκνων οικογενειών και ως ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ,  όπως ήταν 
ο καταργηθείς από το 2009 ,Νόμος  3255/22-6-2004 . Δυστυχώς όμως  σήμερα ΔΕΝ 
ΜΟΡΙΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ λυσιτελώς , ως υποψήφιοι ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ, τα μέλη των πολυτέκνων 
οικογενειών, όπως και στους άλλους κλάδους του Δημοσίου ,όπου ισχύει σχετική 
μοριοδότηση ,ενώ στον κλάδο των εκπαιδευτικών δεν ισχύει για τα τέκνα των πολύτεκνων , 
ισχύουν δε  μόνο ελάχιστα μόρια για τους γονείς. 
                        Εξ αυτού δε του λόγου γινόμαστε δέκτες παραπόνων, αφού οι υποψήφιοι 
ΠΡΟΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ, τέκνα πολύτεκνων , νοιώθοντας αστήρικτοι  έναντι  των 
άλλων κλάδων του Δημοσίου,  όπως και λόγω άλλων δυσχερειών , και ενώ , σύμφωνα με 
την πολυτεκνική τους ανατροφή και τα γονεικά  πολυτεκνικά πρότυπα  τους, θα ήθελαν να 
έλθουν εις γάμου κοινωνίαν και να αποκτήσουν νέες πλέον πολύτεκνες οικογένειες , 
ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΟΝΤΑΙ, δεν τολμούν  και αδρανούν , έχοντας πλήρη συνείδηση ότι χωρίς 
ουσιαστικά κίνητρα και στοιχειώδεις επαγγελματικές προοπτικές ΔΕΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ 
ΝΕΕΣ και μάλιστα ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ… 
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                         Αλλωστε και εσείς αναγνωρίζετε ότι μόνα τα επιδόματα ΔΕΝ ΕΠΑΡΚΟΥΝ και 
δεν συνιστούν στέρεη βάση  και ισχυρό έρεισμα εκδίπλωσης οικογενειακού 
προγραμματισμού από τον κάθε νέο , άνδρα και γυναίκα , οι οποίοι θέλουν να 
συγκροτήσουν οικογένεια και να πληθύνουν τα μέλη της. 
                         Σήμερα λοιπόν καθώς ο πληθυσμός της χώρας αφανίζεται και οι θάνατοι  κατ’ 
έτος είναι διπλάσιοι από τις γεννήσεις , υπό τη βαριά σκιά της ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗΣ, η ΣΥΝΕΣΗ, την οποία είμαστε βέβαιοι ότι διαθέτετε , όπως και η 
αφειδώλευτη Φιλοτιμία, ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ τη θεσμοθέτηση του μέτρου της γενναίας και 
ΠΡΟΣΗΚΟΥΣΑΣ  ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ και για τους υποψήφιους προς, ΔΙΟΡΙΣΜΟ 
,ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ , οι οποίοι είναι τέκνα Πολύτεκνων Οικογενειών , κατά τη διαδικασία 
υποβολής των αιτημάτων τους προς ΔΙΟΡΙΣΜΟ στο Δημόσιο , όπως ισχύει για τις 
προσλήψεις Δημοσίων Υπαλλήλων άλλων κλάδων . 
                          Κατ΄ αυτό δε τον τρόπο θα παράσχετε ένα ΑΞΙΟΛΟΓΟ ΚΙΝΗΤΡΟ, θα 
αναγνωρίσετε και θα καταδείξετε, με ΕΝΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ , ότι και η σημερινή Κυβέρνηση , 
όπως έπραξε στο παρελθόν λίαν επιτυχώς η Κυβέρνηση του αειμνήστου  ηγέτη , Κων/νου 
Μητσοτάκη, λαμβάνει σοβαρά υπόψη τη συνταγματική Επιταγή περί της ειδικής μέριμνας 
υπέρ των πολύτεκνων οικογενειών. Παράλληλα δε ,θα δημιουργήσετε αίσθημα 
ασφαλέστερης επαγγελματικής και οικογενειακής προοπτικής στους νέους , μέλη 
πολύτεκνων οικογενειών. 
                       Εξ άλλου η θεσμοθέτηση, κατ επιταγήν του Συντάγματος , δύναται να 
επιτευχθεί ευχερώς και αμέσως με μια απλή , ολίγων γραμμών , τροπολογία και προσθήκη 
σε κάποιο νομοσχέδιο του Υπουργείου σας ή άλλου Υπουργείου , εν όψει και των νέων 
διαδικασιών, προς διορισμό των  Εκπαιδευτικών στο Δημόσιο. 
                      Κατόπιν των ανωτέρω ακροθιγώς εκτεθέντων, ως κοινωνικός φορέας , ως ο 
πολυπληθέστερος πολυτεκνικός Σύλλογος της χώρας , ο οποίος εκπροσωπεί 5757 
οικογένειες , ΖΗΤΟΥΜΕ την ΑΜΕΣΗ Θεσμοθέτηση της ΠΡΟΣΗΚΟΥΣΑΣ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΤΕΚΝΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ οικογενειών, κατά τη διαδικασία υποβολής των αιτημάτων τους 
προς διορισμό στο Δημόσιο ως ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ , με έναρξη ισχύος κατά τους επικειμένους 
διορισμούς. 
                           Αναμένουμε τις ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ενέργειες σας  και διατελούμε 
                                                        ΜΕ ΤΙΜΗ 
                                        ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
           Ο ΠΡΟΕΔΟΣ                                               Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
           Βασίλειος Κ . Καπέρδας                          Νικόλαος  Ι. Γυφτάκης                                 
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